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Om en 3 X 3-matrix A er givet, at

A’Ul = —2’1}1
A’UQ = V2
Avg = 21)3
hvor vektorerne vy, v og v3 er givet ved
1 0 -1
v = 2 5 Vg = 1 5 V3 = -5
2 2 -7

Vi skal finde matricen A.

Matricens egenveerdier er &benbart —2,1 og 2, og de tilhgrende egenvektorer
er vy, v2 og v3. Da egenveerdierne er forskellige, kan vi umiddelbart slutte, at A
er diagionaliserbar. Vi har sa, at

A=SAS™!
nar
-2 0 0
A = 0 1 0
0 0 2
1 0 -1
S = [1}1 V2 Ug]: 2 1 -5
2 2 =7

Vi finder S~! pa seedvanlig made. Udgangspunktet er

10 -1 1 00
21 -5 010
2 2 -7 0 0 1

Ved rakkeoperationerne Ry := Ry — 2Ry, R3 := R3 — 2R, fas

10 -1 1 0 0
01 -3 -2 10
0 2 -5 -2 01



Ved rakkeoperationen R3 := R3 — 2R fas

1 0 -1 1 0 0
01 -3 -2 1 0
0 0 1 2 -2 1

Reakkeoperationerne Ry := Ry + 3R3, Ry := Ry + Rg3 giver

100 3 -2 1
010 4 -5 3
0 01 2 =21
Heraf konkluderer vi, at
3 -2 1
St=14 -5 3
2 -2 1
A kan nu udregnes
-6 4 =2 —-10 8
A=SAS'=S(AS)=5 4 -5 3 |=| -28 23
4 —4 2 —-32 26
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